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Planche N°10

Exercice 1

Soit f une fonction définie sur [0, 1] à valeurs dans R
+ et de classe C1 sur [0, 1].

Pour tout entier n ∈ N, on pose : un =

∫ 1

0

xnf(x)dx.

1. Montrer que la suite (un)n>0 converge, puis déterminer sa limite.

2. On suppose que f(1) 6= 0. Déterminer la nature de la série de terme général un.

3. On suppose que f(1) = 0. Déterminer la nature de la série de terme général un.

Exercice 2

Toutes les variables aléatoires de cet exercice sont définies sur un espace probabilisé (Ω,P(Ω),P).
Si A est une partie de Ω, on note 11A la fonction indicatrice de A, c’est-à-dire l’application définie par :

∀ω ∈ Ω , 11A(ω) =

{

1 si ω ∈ A

0 sinon

Soient X et Y deux variables aléatoires admettant un moment d’ordre 2 et α ∈]0, 1[.
1. Montrer que E(XY ) existe.

2. En utilisant l’application f définie sur R par f(t) = E((tX + Y )2),
montrer que :

|E(XY )| 6
√

E(X2)E(Y 2)

Dans la suite, on suppose que X(Ω) ∈ R
∗
+.

3. Montrer que E
(

X11[X6αE(X)]

)

6 α E(X).

4. Montrer que E
(

X11[X>αE(X)]

)

6
√

E(X2)
√

P(X > α E(X)).

5. En déduire que P(X > α E(X)) >
(1 − α)2(E(X))2

E(X2)
.
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